

美丽的风景总是消失的太快，还没来得及慢慢欣赏就已烟消云散。我喜欢冬天的雪，因为它洁白、安静。每年的冬日我都在静待与雪来一场邂逅，许是我一厢情愿，惊扰了雪，以至于它常常失约。我等待白雪的那份纯洁，它可以给暗淡无色的冬日带来温柔的白色。我还等待白雪的那份静寂，它可以打破世间一切的喧闹，使原本嘈杂、慌乱的世界变得安然有序。我等待的雪遥遥无期，而它的美也终将会化为一滩死水。冬天的雪亦是如此的令人舒适，也是万般令人伤感。

十二月一日，我等到了雪，雪花飘落的那一瞬间让我心旷神怡，窗外飘洒的“白色小花”顿时让平淡、寂静的校园充满了活力，美丽无比。雪花落在树上，让冬日里原本毫无生机的树木换上了新装。雪花也因为树的衬托变得活灵活现，雪花装点成了树木，树木成就了雪花，形成了千树万树梨花开”的景象。美景终是不等人，还没等到我下课去欣赏一番，它便化为虚有，与水相伴。我喜欢雪花撒下来的样子，纯白、洁净、优雅、美丽。我也很讨厌它化为水的状态，好似它从来没有来过，不见来时的痕迹，消失的无影无踪。雪花就如泡沫一般，一触即破。

我也曾记得冬天里堆起的雪人，它就如浪子一般，换不回真心。不管前一天堆得多么认真多么漂亮，第二天它还是会走。假如我能定格这一切，我一定要把雪花永远存留在树上，雪人永远与我相伴，雪景永远不会消失。假如冬天美丽的雪真的不会消失，我想我也不会这么的期待它的到来。也许正是它如此的神秘，才会令我如此的着迷。

席慕容说“美丽的梦和美丽的诗一样，都是可遇而不可求的，常常在最没能料到的时刻里出现”。美丽的风景亦是如此，可能胜于昨日，也可能败于未来。



春庭雪

□ 会计学院 会计学（注册会计师方向）2041 赵朋

一曲笙歌

雪落满庭

伶俜苦守离人苑

入目皆荒寒

望不穿

相思咫尺天涯间

还记得

那年庭中梨花似雪

这一世

看尽千秋雪

料不及

情同一场寒

来去去

□ 环境与生物工程学院 环境工程2021 陈帅

一座繁华城，一个小村子，我在这一村一城之间来来去去。

三岁时，父母便去了城中，留下我与二老相守在村中。每年我都会乘上公交车，去城中度过没有蝉鸣与流水的夏。

白天，这座城是烦躁的。大街小巷充斥着小贩的叫卖声，店家CD的嘶喊以及不知谁家孩子的哭声。我在这其中扮演着小孩的角色，独自一人在屋子里看动漫、玩玩具，描摹着父母要求的字帖去度过那无聊到极点的每一分每一秒。每当夜幕降临，万家灯火给这座城市添了几分暖意。我和父母在桌前聊天，欢笑，充满了普通家庭的温馨感。时至八月，天气渐渐转凉。我又乘上公交车回到二老身边，这时的蝉鸣已渐渐消失，它们的欢乐盛夏已走到了尽头。

在村中的生活从不缺乏乐趣。我会在放学之后与三五好友去那长满芦苇的河边玩耍，露出水面的青石板、芦苇中荡漾着欢笑声。记得那一次，爷爷在村中找我，路过一个路口便有人告诉他：“您孙子往西边去了。”最终，我被“抓获”了，被爷爷夹在肩膀上，带回了他的小屋。总是免不了一阵火辣辣的疼痛和一番痛心重长的教导。对于这我早已司空见惯，只是没想到，对现在的我来说，这竟成了我最美好的回忆。

有一天夜晚，记得我是和爷爷奶奶住在一起的。可第二天起来，我醒来的看到的是我的父母，我紧紧地抱着他们哭了，“爸爸、妈妈，我好想你们啊！”环顾四周，才发现我又来到了这座城市，一片繁华，却少了几分温暖。我想我要过那种平淡无奇的生活了，在这狭小的房间里，独自一人。但是，那天父母意外地带我去了动物园、游乐场。在小村子长大的我从未见过外面的世界，这让我意识到课本中的长颈鹿、老虎、猴子真的存在。那一天我们喂了猴子，在游乐场玩了碰碰车，还坐了木船。这是我第一次和父母一起坐木船。在一天的狂欢后，我带着满满幸福进入梦乡。

阳光透过窗户将我唤醒，我坐了起来，眼前又是那褪了色的木柜和边角沾了污渍的床帘，我不敢相信眼前的一切。我冲了出来，看到了爷爷奶奶，看到了坑坑洼洼的庭院，也看到了那颗枯老的杨槐树。是的，我又来到了这个小小的村子中，来来去去……我急得哭了，我突然想到这应该是我的梦中，一切都是假的，直到我从台阶上跳下来重重地摔倒地上才极不情愿的相信现实。“哦，这原来是真的”。我又来来去去了。

我在城市与乡村之间来来去去，不知哪个是他乡，哪个是故乡。

他们是千千万万父母中普通的一对，只不过是在用独特的方式去进行爱的表达。

静谧的夜晚

□ 机械工程学院 机械设计与制造2022 李俊虎

不知何时，我爱上了夜晚。在静谧的夜晚，我仰望星空，内心颇为宁静。过去的几个夜晚，我不断回味生活的点点滴滴。深夜明月是一片寂静，只有微风轻拂。我却是那样的热血沸腾，面对学习的压力，我总是有股单枪匹马与世界对饮，历经磨难也要一拼到底的勇气。

生活本该多一些欢声笑语，不该就这样平平淡淡。不知已是深夜几时，我裹上被子，悄悄下了床，望着窗外月光洒入我的眼中。今晚确实很美，只是我为何久久不能入睡？是在想昨天不会的知识点？亦或是在想孤独为何总伴我左右？月光渐渐微弱，好似心中又多了几分什么，即使我孤独寂寞，静谧的夜晚却总会驱使我充满勇气，面对未知的明天，我满怀期待。

幽静的小路，有奔跑的同学，又有奋力读书的考研学子，当然，还有我。我不想活在网络世界，也不想对着嘈杂的生活。星光点点数也数不清，生活本需要耐心，也需要学习。而他们正在刻苦学习，我也在憧憬着我学习时的场景。明亮的路灯成为他们走向更好生活的助力器。初雪夜晚，甚是寒冷，添衣加被的我却总能望见手握书本的他们，真可谓不经风雨，怎么见彩虹呢！

曾经我也明白生活需要自律，可是我从没有认真考虑过该如何自律。借着静谧的夜晚，我静静地躺在床上，思考着，回想自己也曾彻夜不眠，只为寻求娱乐、玩手机的时刻，也回想那些没有必要的社交，浪费自己的时间，我明白要做时间的主人，而不是被时间牵着鼻子走。月亮总会准时升起，你也要准时睡觉，生活需要制定目标，静谧的夜晚，请你想好未来的方向。

静谧的夜晚，我坐在书桌旁喝一杯热茶，明亮的月光洒在我的身上，今晚很好！宁静的夜晚，冲散几分闲愁，未来生活些许使我不安，可是那又怎样。拥有一颗不平凡的心，依旧会光芒万丈。

上善若水——爱之名

□ 会计学院 财务管理2022 秦兴慧

承蒙时光不弃，承蒙您的厚爱。

花儿谢谢，那么“化作春泥更护花”，你我明白“落红不是无情物”。世间安得双全法？所以世人皆知“士为知己者死，女为悦己者容”。世间万物，声声兮兮，枝头鸟儿“鸟鸟私情，愿乞终养”。

当你我还是无知孩童，口中就早已熟念“香九龄，能温席。孝于亲，所当致”。孩童时就知道的道理，如今我们已长成了大人模样，不应成为言语的巨人，行动的矮子。时光飞逝，世事变迁，我们永远不知道下一秒会发生什么，不要让我们的速度赶不上时光匆匆的步伐。人之初，性本善。且有，百善孝为先。古之今人，成大事者，凡顾小节。虽说“大行不顾细谨，大礼不辞小让”。但我们也深知，那千里之堤，也是溃于蚁穴；不积跬步，如何到达千里地方；不积小流，怎样汇成江海？凡事预则立，我们从小事做起，感恩父母，孝顺父母也从小事做起。

《老子》中曾出“上善若水，水善利万物而不争，处众人之所恶，故几于道”。说的是至高的品性像水一样，泽万物而不争名利，不与世俗相争，不与世人争一时之长短。道家学说里写道“水为至善至柔，水性绵密细微，微则无声，巨则汹涌，与人且容纳万物。”人之生道，莫莫过于此。我们虽不能方方面面做到上善若水，“海纳百川，有容乃大”。但对于我们，一个孝，我们应该记住百善孝为先，以“上善若水”般的情怀，“涌泉”相报父母的养育之恩。霍金曾在一次学术报告会上，用手指敲击键盘后出现在大屏幕上的一句话：“我有始终追求的理想，我有爱和爱我的亲人和朋友，对了，我还有一颗感恩的心。”当回答了记者“霍金先生，卢伽雷病使你永远固定在了轮椅上，你不得不觉得命运让你失去了很多东西吗？”的尖锐问题时，现场掌声不息。我们要以最好的态度去面对现实生活给我们的一切打击，以最好的方式去感恩父母的恩情。

在水中放入一块明矾，能沉淀出所有的渣滓；有一种试纸，遇酸为红，遇碱为蓝；也希望在漫漫人生中也能有一张试纸，为我们试出所有的悲痛与心酸。在中学教材中，有两篇表，忠则“出师表”，孝则“陈情表”。两篇名作，道尽了世间感恩的真谛，也为我们上演了两部感恩故事的传奇。诸葛亮为报知遇之恩，七出祁山，巧破敌军，为刘备打下江山立下汗马功劳。后人为他写下“出师未捷身先死，长使英雄泪满襟”。他用毕生回报刘备的知遇之恩，李密自幼便失去父母，其祖母对其躬亲抚养。他在陈情表中写到“母孙二人，更相为命，是以区区不能废远……乌鸟私情，愿乞终养”。为此，也对晋武帝许下“臣生当陨首，死当结草”的誓言。古之圣人，仍诚怀感恩之心。我们要记古人的教诲，学古人的作为，为父母分担，体恤父母辛劳。假期多为父母做一件小事，孝顺父母，是我们应该做的，是我们的义务。

如“上善若水”般孝顺父母，感恩父母；以爱之名，为父母送去体恤与温暖。承蒙时光不弃，承蒙您的厚爱。

救赎

□ 会计学院 会计学2021 丁楠

“懦怯囚禁人的灵魂，希望可以令你感受自由。强者自救，圣者渡人。”

——《肖申克的救赎》

每次看到“救赎”这两个字我都会不由自主地想起我看过的那一部电影——《肖申克的救赎》，但是这里的“救赎”不是被别人“救赎”，而是进行自我“救赎”。这部电影的故事发生在1947年，主人公安迪是一名银行家，在其发现了妻子出轨后却被指控谋害妻子及其情人的凶手。当时所有证据都指向安迪，他百口莫辩，被判处了无期徒刑，投放到肖申克监狱。这是一个极其恐怖的地方，充满了阴暗。犯人们白天要进行超强度的义务劳动，晚上要受到监狱长的压迫。在这个没有正义可言的地方，所有犯人的命运都掌握在监狱长手里，稍有不从就有可能被折磨。慑于监狱长的权威，大家都宁愿安于现状而不反抗，甘于遭受非人的折磨。美国大法官休尼特有句名言：“正义也许会迟到，但绝不会缺席”，主人公的正义迟迟不到来便开始了自己的救赎，这也便是“强者自救，圣者渡人”了。他趁着夜色开始越狱计划，偷偷地挖地道，经历了千辛万苦，安迪成功的从肖申克监狱逃了出来，又根据掌握的证据举报了监狱长，帮助了狱友，让坏人终究是受到了应有的惩罚。

整部影片讲述的就是主人公通过自我救赎，最终获得自由的故事。“自由”是一个人一切行动的基础，没有了自由你将什么事也做不成。我们向往自由，就像鸟儿向往蓝天，鱼儿向往大海。影片中令人印象深刻的那一幕便是主人公大胆地将监狱长锁在了房间里，然后通过广播给囚犯们放了一首歌。受到音乐的感染，那一刻他们的眼睛里布满了星辰，充满了对自由的渴望。这部影片还让我想到另一个词——“希望”。只要心中充满希望，万物都会温暖如光。主人公便是一个心中充满希望的人，也正是这希望支撑着他进行自我救赎。主人公说：“不要忘了，这个世界穿透一切高墙的东西，它就在我们的内心深处，他们无法达到，也接触不到，那就是希望。”“希望”是每一个人都需要的东西，它能指引你到达你想去的终点。无论生活有多难，也不要放弃生的希望，也许坚持一下就能到达彼岸。

他们在城市与乡村之间来来去去，不知哪个是他乡，哪个是故乡。

他们是千千万万父母中普通的一对，只不过是在用独特的方式去进行爱的表达。



本报讯 12月2日上午，理学院在党员之家召开党委中心组集体学习会议，会议由党委副书记韦超主持。会议对习近平总书记关于宪法的重要论述进行了集体学习研讨。韦超作了主题发言，党委其他成员围绕学习内容做了交流讨论。韦超在主持会议时强调，宪法是国家根本法，是治国安邦的总章程，具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。我们要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于宪法的重要论述，精准把握宪法的性质、地位和权威，模范学习宪法、遵守宪法、宣传宪法，大力弘扬宪法精神，坚决维护宪法的尊严和权威。（理学院）

环境与生物工程学院
颁发2020年永泽奖学金

本报讯 12月2日下午，环境与生物工程学院在学院会议室召开2020年永泽奖学金发放仪式，河南永泽环保科技有限公司副总经理黄广锋、运营总监李润辉、环境与生物工程学院党委书记崔树军、副院长李李、宋海军、张建锋，获奖学生及学生代表参加了发放仪式。会议由党委副书记和晶亮主持。

本报讯 12月2日下午，环境与生物工程学院在学院会议室召开2020年永泽